

# В Ясном всем ясно: хризотил под контролем безопасн

**В воскресенье, 13 апреля, два экипажа автопробега "За хризотил" добирались из Асбеста в Ясный. 1100 километров - первый этап "хризотилового пути": через Свердловскую, Челябинскую, Оренбургскую области. Делегация комбината "Ураласбест" - восемь бравых парней во главе с председателем Международного альянса профсоюзных организаций "Хризотил" Андреем Холзаковым, заместителем председателя Думы Асбестовского городского округа, журналистом, видеооператором, два водителя.**

Дорога была непростой: снег, дождь, слякоть... Свинцовые облака сливались со степными просторами и уходили за горизонт. Но настроение приподнятое: команда едет к коллегам, чтобы вместе, в едином порыве заявить миру правду о хризотиле.

Еще интересные факты: в команде, как на подбор, - четыре победителя конкурса "Лучший парень комбината" предыдущих лет, в разных номинациях. Е. Тремасов, электрослесарь асбофабрики, - лидер 2012 года. Ю. Сысаров, электромеханик Центра АСУ, получивший звание "Надежда комбината". Н. Бочкарев, старший электромеханик Управления горного железнодорожного транспорта, победил в 2009 году в номинации "Перспектива

комбината". Владимир Иванов, начальник отдела по использованию непроизводственного комплекса, - тоже титулованный лидер конкурса, внук знаменитого деда - Героя Социалистического Труда, легендарного экскаваторщика М. П. Коровина.

- Добровольцы, поехавшие в автопробег - люди активной жизненной позиции, им небезразлична судьба нашего уникального минерала, - рассказывает **Владимир КАМЕНСКИХ, председатель Союза молодежи хризотиловой промышленности, депутат Думы Асбестовского городского округа.** - Своими протестными действиями мы готовы подтвердить позицию о безопасном использовании хризотила под контролем.

Не может молодежь хризотиловой промышленности допустить закрытия производств на своих комбинатах, которые являются градообразующими в Асбесте, Ясном, Житикаре.

Утром в понедельник уже усиленным расширенным составом представители международной молодежной организации "За хризотил" отправились в ОАО "Оренбургские минералы". Делегацию принимали генеральный директор Общества А. А. Гольм, исполнительный директор А. А. Молочкин, председатель профкома В. И. Шадрова. Говорили заинтересованно об общей проблеме - какими методами развенчать жестокую бизнес-войну, антиасбестовую кампанию, нацеленную уничтожить в России и СНГ хризотиловую промышленность. Вывод прозвучал однозначный и оптимистичный: когда мы едины - мы не победимы.

Делегация торопилась на пересменок: в актовом зале асбестообогатительной фабрики более 300 человек собрались на митинг, чтобы сказать свое решительное

"Нет!" запрету хризотила. Люди пришли прямо с рабочих мест, в спецодежде и касках, слушали выступающих, активно выступали сами, голосовали. С трибуны большого собрания профсоюзные лидеры комбинатов "Ураласбест" и "Оренбургские минералы" говорили о 16 апреля - Международном дне защиты хризотила, о том, как победить антиасбестовое лобби. На стенах зала размещены плакаты: "Заштитим права работников хризотиловой промышленности", "Не дадим умереть родному городу", "Профсоюзы - за хризотил!".

Главный лейтмотив митинга рабочих: хризотил-асбест является самым безопасным из всех видов асбеста, тем более при контролируемом его использовании. Не допустим его запрета - обеспечим будущее нашим коллективам и семьям.

После неформального общения с коллегами делегация Асбеста, усиленная экипажем из Ясного, взяла путь на Житикару.

Выступает  
Владимир КАМЕНСКИХ



## Хризотил-асбесту - жизнь, нам - работу!

В Житикару участники автопробега прибыли в канун Дня защиты хризотила. И во вторник, 16 апреля, прошел ряд мероприятий, в ходе которых участники автопробега в сопровождении председателя Совета директоров АО "Костайские минералы", председателя ассоциации союза сторонников хризотила Каната Жусупова посетили промышленную площадку и социальные объекты, которые были построены благодаря градообразующему предприятию. Затем в актовом зале управления комбината состоялся многолюдный митинг.

- Мы защищаем не камень - минерал, - говорит председатель Международного Альянса профсоюзных организаций А. В. Холзаков, - мы защищаем нашу работу, наши семьи, наших детей, нашу жизнь. Наши предприятия, производящие хризотил, являются градообразующими и, преодолевая 1500 "хризотиловых" километров, мы намерены сказать жесткое "нет" противникам хризотила. Пока мы едины - мы непобедимы!

Также в рамках автопробега стартовала масштабная международная акция "Твое слово". Работники отрасли фотографировались с табличкой "Нет запрету хризотилу в мире". Основная цель проекта - показать международной общественности лица людей, ежедневно контактирующих с хризотилом. Дать слово тем, кто действительно вправе решать судьбу этого природного материала.

- Может показаться, что задуманные нами мероприятия - вызов международному сообществу. На самом деле мы не борем-

му автопробегу в Житикаре - кортеж уже состоял из пяти автомобилей.

Между тем митинг набирал свои обороты. Веское слово в защиту минерала сказал с трибуны Владимир Каменских, председатель Союза молодежи хризотиловой промышленности.

Бурными аплодисментами зал встретил эмоциональное выступление Почетного гражданина Житикары, ветерана отрасли Ризвана Магзуновича Муртазина. Убеленный сединами уважаемый человек дал напутствие молодым - не допустить запрета

хризотила, действовать наступательно по отношению к врагам отрасли, сохранить то, что создано на комбинатах старшими поколениями.

Начальник службы охраны труда и промышленной безопасности АО "Костанайские минералы" Юльдар Мухаммадович Семиндеров рассказал, что на предприятии проводится комплекс мер по снижению запыленности на рабочих местах, решаются экологические проблемы, и при контролируемом использовании хризотил не опаснее

других материалов - не так страшен наш минерал, чем его маляют.

Оптимистично выступила заведующая производственной лабораторией Ирина Ивановна Тотышева - пятьдесят женщин в ее дружном коллективе. И коллеги не только хорошо работают на комбинате, обеспечивая контроль качества выпускаемой продукции, они прекрасные хозяйки, верные жены, заботливые матери. Они уходят в декретные отпуска, рожают здоровых малышей, которые вырастут и непременно придут работать на хризотиловые предприятия.

Поэтому и голосуют представители хризотиловой промышленности трех крупнейших комбинатов мира - ОАО "Ураласбест", ОАО "Оренбургские минералы", АО "Костанайские минералы" - за использование хризотила под контролем, за стабильность в отрасли, за будущее семей и трудовых коллективов. 1500 километров от Урала до Республики Казахстан через оренбургские степи прошел кортеж автопробега, чтобы сказать организаторам антиасбестовой кампании громкое, единое, решительное "Нет!".

**Л. СИЯЛОВА,**  
ведущий специалист  
по информационной работе  
ОАО "Ураласбест",  
участница автопробега.

Фото участников  
автопробега -  
**АСБ-ТВ,**  
**С. МОСКОВТИНА.**



На митинге в Житикаре

ся - обороняемся. В отличие от оппонентов, мы не лезем в дела других стран, не ездим по Европе с доказательствами безопасности хризотила. Тем не менее запрет на использование минерала действует в Европе и ряде других стран. Можно, конечно, не обращать внимания, но если хризотил-асбест будет включен в список особо опасных веществ Роттердамской конвенции, что будет с теми городами, в которых предприятия хризотиловой промышленности являются самыми крупными налогоплательщиками?

Получается, что хризотил - интернациональный минерал, за его судьбу 16 апреля голосуют в десятках стран мира - в Мексике и Бразилии, в России и Казахстане, в Украине и Индии и других государствах, на территории которых проживают девяносто процентов населения Земли.

"Хризотил-асбесту жизнь, нам - работу!" - такие плакаты на трех языках - казахском, русском и английском - заполонили зал, где проходил митинг. Был лозунг и на борту автобуса, который присоединился к хризотилово-